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ЕФЕКТИВНІСТЬ ВИБУХОВИХ РОБІТ ПРИ ПІДГОТОВЦІ ЩЕБЕНЕВОЇ 

СИРОВИНИ 

 
Вступ. Вибухові роботи є одним із ключових етапів видобутку щебеневої сировини, що значною 

мірою визначає ефективність подальших етапів переробки. Якість вибухових робіт безпосередньо впливає 

на фракційний склад отриманої породи, а також на витрати на дроблення і подальше оброблення 

матеріалу. Одним із найважливіших завдань є оптимізація параметрів вибуху, щоб забезпечити мінімальні 

витрати енергії та максимально ефективний видобуток. 

Методологія. Дослідження проводилося на кар'єрі з видобутку щебеню з використанням стандартного 

вибухового обладнання. Експерименти включали зміну параметрів, таких як щільність заряду, глибина 

свердловин та кількість вибухів. Для вимірювання ефективності використовувалися різні показники, 

включаючи розмір фракцій щебеню, витрати на дроблення та енергоспоживання. Кожна комбінація 

параметрів тестувалася кілька разів для отримання репрезентативних даних. 

Результати та обговорення. 

Результати показали, що підвищення щільності заряду призводить до кращого дроблення породи, що 

знижує витрати на подальше дроблення та обробку. Водночас надмірне підвищення щільності може 

призвести до значного збільшення витрат вибухових матеріалів і пошкодження обладнання. Оптимальною 

була визнана щільність заряду, яка забезпечувала рівномірне дроблення з мінімальними витратами на 

подальше дроблення. 

Щільність заряду є критичним фактором, що впливає на ефективність вибуху. Експериментальні 

результати показали, що при низькій щільності заряду спостерігалася недостатня фрагментація породи, 

що призводило до збільшення витрат на додаткове дроблення. З іншого боку, занадто висока щільність 

заряду спричиняла надмірний розподіл енергії, що могло пошкодити обладнання та викликати небажані 

ефекти, такі як надмірна вібрація. Таким чином, було встановлено оптимальний діапазон щільності заряду, 

який забезпечував найкращий баланс між фрагментацією породи та витратами. 

Глибина свердловин також мала значний вплив на ефективність вибухових робіт. Було виявлено, що 

більш глибокі свердловини сприяють кращому розподілу енергії вибуху, що призводить до більш 

ефективного дроблення породи. Наприклад, глибина свердловин 15-20 метрів забезпечувала рівномірний 

розподіл енергії, що дозволяло досягти бажаної фрагментації з меншими витратами на подальше 

дроблення. Однак надмірна глибина свердловин призводила до збільшення витрат на буріння і могла 

спричинити нерівномірне дроблення породи внаслідок неоднорідного розподілу вибухової енергії. Тому 

вибір глибини свердловин є важливим аспектом оптимізації вибухових робіт. 

Кількість вибухів, виконаних одночасно, впливала на однорідність дроблення породи. Було 

встановлено, що збільшення кількості вибухів покращує ефективність дроблення, але також підвищує 

ризик нерівномірного дроблення та пошкодження навколишньої інфраструктури. Зокрема, при виконанні 

великої кількості вибухів одночасно можуть виникати хвильові інтерференції, які негативно впливають на 

ефективність дроблення. Оптимальним виявилося використання середньої кількості вибухів із контролем 

за однорідністю розподілу енергії, що дозволяє забезпечити якісне дроблення без надмірних витрат. 

Крім того, в дослідженні було оцінено вплив використання різних типів вибухових матеріалів на 

ефективність вибухових робіт. Результати показали, що вибір вибухових матеріалів із вищою 

енергоємністю дозволяє досягти кращої фрагментації породи при меншій кількості вибухів, що знижує 

загальні витрати на вибухові роботи. Однак ці матеріали мають вищу вартість, тому необхідно враховувати 

економічний аспект при виборі оптимальних вибухових матеріалів для конкретних умов видобутку. 

Важливим аспектом, що був виявлений під час дослідження, є вплив геологічних умов на ефективність 

вибухових робіт. Неоднорідність структури породи може впливати на результати вибуху, тому перед 

початком робіт рекомендується проводити геологічні дослідження для визначення оптимальних 

параметрів вибуху. Наприклад, у випадку наявності тріщинуватих порід було виявлено, що зменшення 

щільності заряду та глибини свердловин дозволяє досягти більш рівномірного дроблення без підвищення 

ризику утворення великих шматків породи. 

Загалом, результати дослідження показали, що оптимізація параметрів вибухових робіт дозволяє 

значно знизити витрати на подальше дроблення і підвищити продуктивність процесу видобутку щебеневої 

сировини. Використання оптимальної щільності заряду, правильної глибини свердловин та 
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контрольованої кількості вибухів забезпечує ефективне дроблення породи, зменшуючи витрати на 

подальше подрібнення та обробку матеріалу. Це сприяє підвищенню рентабельності підприємства та 

зниженню витрат на енергоресурси. 

Практичне значення. Оптимізація параметрів вибухових робіт може значно підвищити ефективність 

видобутку щебеневої сировини. Визначені оптимальні параметри вибуху дозволяють зменшити витрати 

на вибухові матеріали та енергоспоживання, а також підвищити якість отриманої сировини. Це сприяє 

зниженню загальних витрат на виробництво та підвищенню рентабельності підприємств. 

Висновок 

Дослідження показало, що оптимізація параметрів вибухових робіт є ключовим чинником для 

підвищення ефективності видобутку щебеню. Правильний вибір щільності заряду, глибини свердловин та 

кількості вибухів дозволяє досягти якісного дроблення породи з мінімальними витратами на подальшу 

переробку. Збалансоване використання ресурсів та оптимальні технологічні параметри вибухових робіт 

забезпечують не лише зниження енергоспоживання, а й покращення якості отриманої щебеневої сировини. 

Крім того, врахування геологічних умов і ретельний підбір вибухових матеріалів сприяють підвищенню 

ефективності та безпеки робіт. Таким чином, впровадження оптимізованих параметрів вибухових робіт 

дозволяє підвищити продуктивність, зменшити витрати та забезпечити стабільно високу якість кінцевої 

продукції, що є важливим для підвищення рентабельності та конкурентоспроможності підприємств у 

галузі видобутку щебеню.. 
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